Automatyka i robotyka

lista zadan nr 1

. Zamieni¢ nastepujace liczby zespolone na posta¢ biegunowa:

a) 2+j3
by 4-j6

0 —1+j05
d —j7

. Zamien nastepujace liczby zespolone z postaci biegunowej na prostokatna:

a) (6,30%)

b) (2,—50°)

c) (2.5,0.6 radian6éw)

d) (1,—0.3 radianéw)

. Majac dane nastepujace wartosci Z; i Z, wyznaczy¢ wartosc iloczynu z,Xz, :

a) z,=(2,—45°) oraz z,=(3,50°)

b) z,=(4,20°) oraz z,=(6,30°)

¢ z,=(3,—10°) oraz z,=(20,—50°)

. Majac dana transmitancje G(jw)=(1+j2w)/(34+ jw) i ponizsze wartoéci czestosci, okresli¢
IG(jw) oraz ¥G(jw) :

a) w;=1rad/s

b) w,=0.5rad/s

. Dla ponizszych rownan kwadratowych (i) okresli¢ pierwiastki, (ii) wyrazi¢ lewe strony w

postaci ,,sumy kwadratow”:

a)  s°+2s+3=0

b) s’+4s+6=0

¢) 3s°—s+2=0

Stosujac tablice przeksztalcenia Laplace'a, znalez¢ transformaty nastepujacych sygnaléw w

dziedzinie czasu:

a) x,(t)= 6e"
b)  x,(t
o)  x3(t)=4t+7e*

)=2

)
d) x,(t)=sin(5t)
e) Xs(t)=—cos(2t)
Stosujac tablice przeksztalcenia Laplace'a, znalez¢ sygnaly w dziedzinie czasu dla

nastepujgcych transformat:
a) X,(s)=3/(2+s)

b) (s)=6/(s—3)
0)  X,(s)=7/(s’+16)
d X,(s)=1/s(s+3)
e) (s)=3/s"

. Okresli¢ wartosci koficowe sygnatow posiadajacych nastepujqce transformaty:
a)  X,(s)=6/(s+2s+1)
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b) X,(s)=6/(s’+s°+3s)
Transformata Laplace'a sygnalu x(t) jest zdefiniowana zaleznoscig
1

X(8)= 55 U

a) Znalez¢ x(t) dla U(s)=1.

b) Stosujac rozklad na utamki proste, powtérzy¢ (a) dla U(s)=1/s.

c) Narysowac sygnaty z (a) i (b) na tym samym wykresie.

d) Ktory z sygnalow przejawia wzrost wykladniczy, a ktéry spadek wykladniczy?

Rozwazmy transformaty Laplace'a sygnaléw X,(t) oraz X,(t):
X1(5)=2257+3, X2(5)=%

S"+3s+2 S°+2s+2

a) Znalez¢ bieguny X,(s) oraz X,(s).

b) Znalez¢ wartosci koricowe X,(t) oraz x,(t).

Znalez¢ funkcje gestosci widmowej dla  x(t)=e .



